

### Аналитическая справка

по результатам деятельности в рамках реализации инновационного проекта «Ориентирование семьи на духовно-нравственное воспитание детей и укрепление семейных ценностей» (МИП) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада с № 7 г. Донецка и молодежного родительского духовно-просветительского клуба «Свет Добра»  
*за 2017-2018 учебный год.*

**Цель** проводимой нами работы по духовно нравственному воспитанию является гармоничное духовное развитие личности дошкольника и привитие ему основополагающих принципов нравственности на основе православных, патриотических, культурно-исторических традиций России, опираясь на взаимодействие с семьей.

Деятельность педагогического коллектива и духовного родительского клуба «Свет Добра» в 2017 -2018 учебном году была направлена на создание условий для реализации проекта: **«Ориентирование семьи на духовно-нравственное воспитание и укрепление семейных ценностей».**

Были поставлены задачи:

1. Проанализировать научную, психолого-педагогическую и методическую литературу по проблеме духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста.
2. Апробировать программу духовно – нравственного развития Л.Л.Шевченко «Добрый мир» для дошкольного образования;
3. Разработать и апробировать программу по духовно – нравственному воспитанию детей дошкольного возраста на основе взаимодействия с семьей;
4. Разработать методические рекомендации по организации взаимодействия ДОО с семьей по духовно – нравственному воспитанию детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО.
5. Систематизировать и обобщить опыт использования традиций семьи и детского сада в духовно-нравственном воспитании дошкольников.
6. Способствовать повышению уровня профессиональной компетенции педагогов МБДОУ по вопросам взаимодействия с семьями воспитанников в рамках духовно-нравственного воспитания.

Для реализации этих задач был составлен план родительского духовного клуба «Свет Добра», работа которого велась согласно тематическому календарному планированию.

По инициативе родительского клуба «Свет добра» и педагогов ДОУ проводятся «Фестивали православной культуры и творчества», тематические занятия и праздники. Это Рождество, Крещение, Пасха Красная, Троица, Покрова Пресвятой Богородицы.

Очень радует повышенный интерес к книгам и чтению не только детей, но и взрослых. Православные чтения, посвященные «Дню православной книги» и дни славянской письменности – стали уже традицией в детском саду.

Для повышения эффективности работы по духовно-нравственному воспитанию МБДОУ вступает в отношения социального партнерства с другими учреждениями и организациями:

- храмом Державной иконы Божьей Матери (при проведении православных праздников педагоги приглашают священнослужителей, имеются благодарственные письма от Благочинного за вклад в воспитании основ духовной нравственности и патриотизма у детей дошкольного возраста);

- городским - краеведческим музеем г. Донецка (посещение тематических выставок, презентаций);

- городским дворцом культуры;

- ГУБСОН РО ЦСПСД «Родник».

- образовательными учреждениями города Донецка.

Особое внимание хочу уделить взаимодействию с храмом Державной иконы Божьей Матери (при проведении православных праздников педагоги приглашают священнослужителей, имеются благодарственные письма от Благочинного за вклад в воспитании основ духовной нравственности и патриотизма у детей дошкольного возраста);

В рамках проекта Донецкого благочиния и образовательных дошкольных учреждений города «Семья и православие», на базе духовного родительского клуба «Свет Добра» прошел фестиваль-конкурс детского творчества «Под Покровом Богородицы», организованный помощником благочинного по религиозному образованию Р.И. Фартановой. Так же прошло юбилейное открытое занятие в средних группах по теме «Святки», было организовано с целью знакомства детей с православными традициями, почитания христианских ценностей, выявления и поддержки талантливых детей и взрослых, развитие интереса к истории возникновения одного из главных православных праздников нашей Церкви.

Воспитанники детского сада посещают с экскурсией державный храм, проводят занятия в воскресной школе. Участвуют в праздниках.

На базе духовного клуба «Веков связующая нить» (детская библиотека им. Гайдара) проходят творческие выставки, литературные чтения, в которых принимают участие воспитанники нашего ДОУ и имеют грамоты участников и победителей конкурсов городская выставка-конкурс детского и семейного творчества ИЗО и декоративно-прикладного творчества «Свет Рождества», творческого конкурса "Красота Божьего мира", состоялся 4-й региональный фестиваль православной культуры и творчества "Свет Рождества".

Члены родительского клуба участвовали в общероссийской акции «Они могли бы пойти в школу», совместно с помощником благочинного провели мероприятие «Вера, Надежда, Любовь, Мудрость – основы семьи», «Жизнь – дар божий».

Тесное сотрудничество у нас с детской поликлиникой. Наши дети изготавливают поделки для медиков к празднику «8 марта», к акции «Всемирный день сердца», посвященное «Дню матери». Члены клуба провели акции «День сердца» в детской поликлинике, в ЦГБ отделение кардиологии, в Отделе образования, где вручили детские подарки и украсили праздничными коллажами.

На базе экспериментальной городской площадки духовно-просветительского родительского клуба «Свет добра» прошло очередное заседание по теме «Как укреплять и развивать духовно-нравственные устои семьи в 21 веке?».

Воспитанникам ДОУ были вручены грамоты за успешное сотрудничество в

деле духовно-нравственного просвещения и праздничным выступлением детей и родителей «Православные традиции в семье – Русский платок».

Члены родительского духовного клуба «Свет Добра» провели встречи с интересными людьми. Это космонавт Ю.В. Усачёв, ветеран ВОВ Воротынцева К.П.

Родительский духовный клуб «Свет Добра» и семьи воспитанников участвовали в Акции «Присоединяемся к делам милосердия на Дону. Для детей детского дома г. Каменск-Шахтинский были собраны игрушки и подарены детям.

Духовный родительский клуб "Свет добра" в помощь акции волонтерского движения, проходящей 1 октября приняли решение в течение года реализовать долгосрочный проект "Старость в радость". Представители родительского клуба взяли шефство над ветераном ВОВ и учителем начальной школы Воротынцевой Клавдией Ивановной. В день учителя представители клуба ходили навестить и поздравить с профессиональным праздником Клавдию Ивановну.

В преддверии 75-й годовщины освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков родительский клуб «Свет Добра» и воспитатели детского сада «Соловушка» провели памятное занятие «Всегда помнить будем». Дети выполняли работы по ИЗО по теме «Прошлое глазами детей», где наглядно отразились их впечатления о событиях военного времени. Кроме того, читали стихи о памяти павших героев под Ростовом – О. Захаровой «Эти алые маки», М. Кладничкиной «Где войны павшие, в памяти живы».

К 100 Пограничной службы России члены родительского клуба провели тематическое занятие. С большим вниманием ребята слушали рассказ об истории образования Пограничных войск, смотрели презентацию и слушали песни, держали в руках настоящие пограничные медали.

Наши родители незаменимые помощники на праздниках, помогают выполнять поделки с детьми, Участвовать в выставках, посиделках. К праздникам периодически проходят тематические выставки фотографий, поделок, рисунков - городской конкурс – выставка «Пасхальное яйцо».

По инициативе клуба «Свет добра», в нашем ДОУ состоялась творческий конкурс-выставка "Рукодельница 2018г", на котором были представлены народные куклы в различных техниках исполнения. В этом конкурсе приняли участники всех возрастных категорий, что говорит об интересе к народной культуре и о правильном направлении работы клуба в данном направлении.

14 марта 2018 года, в рамках празднования Дня Православной книги, были проведены тематические мероприятия, для детей старшего и подготовительного возраста, целью которых было познакомить детей с новым праздником в нашей культуре, рассказать о появлении на Руси первой печатной книги и её создателей - Иване Федорове.

18 апреля 2018 года, в осуществление совместного проекта «Семья и православие» Донецкого благочиния Администрации г. Донецка и детского сада № 7 «Соловушка» на базе детского сада состоялся методический городской семинар-практикум «Возрождение духовно-нравственного наследия в условиях социально-образовательной среды». Данное мероприятие проходило в рамках реализации

инновационного проекта «Ориентирование семьи на духовно-нравственное воспитание детей и укрепление семейных ценностей».

В работе приняли участие руководители и специалисты дошкольных образовательных учреждений города и округа, представители Донецкого благочиния. Открыл семинар приветственным словом благочинный Донецкого округа иерей Владимир Татаркин, который отметил, что православие всегда стояло у истоков нравственных идеалов на Руси и в настоящее время является инициатором общественного диалога о необходимости изучать, хранить и передавать духовно-нравственные основы растущим поколениям.

В теоретической части семинара были заслушаны выступления: Т.Г. Серegiной «Духовность начинается с детства», Кибальчено Ю.Н. «Роль педагога в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения», Е.В. Мадай «Духовно-нравственные основы семьи и православные традиции в семейном воспитании», Опытом работы поделилась Кудинова С.И. по проблеме, успешно решаемой ДООУ «Родительский духовный клуб ДООУ «Свет Добра», как форма взаимодействия родителей педагогов и детей в вопросах духовно-нравственных воспитаний дошкольников». Выступила помощник благочинного Фартанова Р.И., отметив успешное сотрудничество благочиния и МБДОУ «Православные аспекты нравственности и основные направления сотрудничества ДООУ с православной церковью в деле духовно-нравственного и патриотического воспитания». Мастер классы, на которых присутствовал протоиерей Александр Барановский, показали во всех возрастных группах Т.Е. Сычева, и И.А. Герцик, И.Н. Бурова, Т.М. Годеновская, И.А. Бородинa, В.А. Сидоренко, С.И. Кудинова и О.И. Евдокимова.

Использование интернет ресурсов помогает познакомить наших воспитанников и их семьи с мероприятиями, проводимыми родительским духовным клубом «Свет Добра», консультациями, информацией о православных праздниках и семейных традициях. Всё это отражено на сайте Одноклассники, группа «Духовный родительский клуб «Свет Добра»»

Педагоги МБДОУ принимают участие в мероприятиях муниципального и регионального уровней, обобщают накопленный опыт в проблемах духовно-нравственного воспитания.

Создание условий для осуществления духовно-нравственного воспитания детей включает организацию предметно-развивающего пространства дошкольного учреждения.

В ДООУ оборудованы тематические уголки православной культуры, где собран теоретический и практический материал:

- литература для детей («детская Библия», рассказы и притчи для детей, стихотворения, раскраски);
- литература для родителей и педагогов;
- аудиокассеты и видеоматериалы;
- демонстрационный и раздаточный материал для проведения занятий;
- игры по духовно-нравственному воспитанию;
- иллюстрации.
- создан музей.

В заключение хочу отметить, что лучшие силы Отечества, призывая к возрождению России, предлагают находить опору мыслям и делам в нашем историческом

прошлом, в наших «Истоках». Помнить своих славных предков и их заповедь «любя весь мир, не предавать позору и разорению свои родные очаги». Слова «Род, Родители, Родина» - одного корня. Они объединяют и малую, и большую Родину, всех нас, россиян, для большого патриотического личного и государственного дела – возрождения России, Истоков, Отечества. Поэтому очень важно повышение статуса семьи в духовно-нравственном воспитании, создание условий для эффективной реализации воспитательного потенциала семьи. «Именно в семье благодаря ощущению «живой человеческой среды» и на основе наблюдаемых форм поведения взрослых ребенок приобретает свой первый социальный и культурный опыт».